

# 朝呼吁韩响应“一国两制”方案

## 该统一方案由朝鲜已故领导人金日成提出

就在外界关注朝鲜领导人金正恩的动向时,朝鲜政府近日发表备忘录,呼吁韩国响应朝鲜已故领导人金日成提出的“高丽民主联邦共和国”方案。

### 朝呼吁建立联邦制国家

“高丽民主联邦共和国”这个国名是金日成在1980年提出的。10月10日是金日成提出朝鲜半岛统一方案34周年纪念日。按照朝鲜方面的统一方案,尽快实现统一的最好方法,是以一个民族、一个国家、两种制度和两个政府为基础建立联邦制国家。

朝鲜的联邦制方案,有人也把它简单地理解成是一个“一国两制”的方案。朝鲜政府多次呼吁韩国对是否接受以联邦制方式实现统一做出表态。

可以说,联邦制的设想是朝鲜有关统一方案的核心内容和重要诉求。

### 朴槿惠曾提出三大倡议

同样渴望统一的韩国对朝鲜的方案怎么看呢?韩国在统一问题上是什么立场呢?

与朝主张建立一个较为松散的联邦制国家,让南北双方都享有独立管辖权不同,韩国主张建立紧密程度更高的联邦制国家。

今年3月,韩国总统朴槿惠在德国东部城市德累斯顿发表演讲,就半岛统一向朝鲜提出三大倡议,即优先处理南北关系中的人道主义事务、为韩朝共同繁荣建设基础设施、恢复南北民众之间的认同感,以期作为韩朝构建互信的第一步,为统一奠定基础。

按照韩国联合通讯社的说法,朴槿惠所提三大倡议为韩朝如何实现统一勾画出一幅路线

图。朴槿惠提出的方案有三个重点:首先是优先处理南北关系中的人道主义事务,韩方愿意增加对朝人道主义援助项目;其次是为韩朝共同繁荣建设基础设施。

朴槿惠说,韩国可以在通信和交通基建等领域投资,向朝方提供金融、税收等经济领域的培训,朝鲜应向韩方开放地下资源开采权,以实现互惠互利;韩方还可以积极推动韩国、朝鲜、中国以及俄罗斯多方合作的经济项目。

最后是恢复南北民众之间的认同感。朴槿惠呼吁南北加强非政治性交流。她再次向朝方提议,在朝鲜半岛非军事区建造“世界和平公园”,在首尔和平壤设立“南北交流合作办事处”。

### >>观察

#### 根本矛盾是朝核问题

从韩国的方案来看,韩方要在统一过程中施加自己的影响力是显而易见的。除了方案不同外,朝韩在统一问题上还有一个根本性的矛盾无法化解,这个问题就是朝核问题。韩国坚持要求朝鲜以“弃核”为条件改善南北关系,从而解决朝鲜半岛和平统一问题。

朴槿惠强调,朝鲜必须选择无核化道路,韩方才会立即启动实现统一需要做的工作,她希望朝鲜放弃寻求核武器,重返六方会谈,展现解决朝核问题的诚意。

而朝鲜政府认为,发展核武器是美国半个多世纪对朝敌视政策、核威胁、扼杀战略导致的必然结果。只要美国不从根本上消除对朝敌视政策与核威胁,朝鲜就不能放弃核遏制力。

可以说,朝鲜把核能力当成了自己的“命根子”,“弃核”是朝鲜决不能接受的。

由此看来,朝韩双方在统一问题上的立场差距极大。在目前形势下,朝鲜半岛的统一之路仍然很漫长。

### 韩申请逮捕三中国船员

称其涉嫌“妨碍执行特殊公务及伤害”

据韩联社12日上午消息,韩国木浦海警署12日以“妨碍执行特殊公务及伤害”的嫌疑,对中国渔船“鲁营渔50987号”的三名船员申请逮捕令。

10月10日上午8时30分许,韩国海警对涉嫌在全罗北道旺岐岛以西144公里海上进行非法捕捞的中国渔船“鲁营渔50987号”进行盘查,在执法过程中欲帮助这艘渔船逃离的另一艘渔船的船长宋厚模(45岁)激烈抵抗,海警开枪警告导致宋某中枪受伤并在被

送往医院的途中不治身亡。

据韩联社称,部分嫌疑人已经承认了“暴力抗法”的事实。一名海警相关人士表示,除了被申请逮捕的嫌疑人外,还将对余下的16名船员深入调查,如有涉嫌,都将予以处罚。

10日,外交部发言人洪磊对此表示,中方对韩方采取这一暴力执法行为导致中国渔民死亡感到十分震惊,并表示强烈不满,要求韩方立即认真彻查,严肃处理责任人。

### 美五大机场开查埃博拉

针对利比里亚等国乘客 将测试体温并问话

据英国广播公司12日报道,为了遏制已导致4000多人死亡的埃博拉疫情的传播,美国五大机场将实施有关检查。来自利比里亚、塞拉里昂和几内亚等受埃博拉疫情影响最严重国家的乘客,将在入境美国时回答一些问题,并接受体温测试。

如果发现患有发烧症状,或者被入境口岸官员问话时没有过关,乘客将被带到机场的隔离区,接受美国疾病与预防中心官员的评估。

报道称,纽约肯尼迪国际机场的体温测试工作从当地时间11日开始启动。芝加哥奥

黑尔国际机场、纽瓦克自由国际机场、华盛顿杜勒斯机场,以及亚特兰大哈兹菲尔德·杰克逊国际机场,将在未来几天实施有关检查。

此前,美国本土确诊的首位埃博拉患者托马斯·邓肯在达拉斯的一家医院去世。

另据报道,在埃博拉疫情重灾区利比里亚,联合国特派团医疗队一名队员确诊感染埃博拉病毒后,41名特派团成员正在接受为期21天的“密切医学观察”,包括20名军事人员。此外,西班牙埃博拉患者特蕾莎·罗梅罗的病情出现好转,意识清醒。

### 普京下令从俄乌边境地区撤回17600名俄士兵

据外媒12日报道,俄罗斯总统普京已下令要求在俄西南部罗斯托夫地区靠近乌克兰边境的17600名俄军士兵返回常驻基地。

俄罗斯克里姆林宫于当地时间11日晚间表示,俄总统普京已经命令俄国防部长着手将17600名在罗斯托夫地区靠近乌克兰边境的俄军士兵撤回常驻基地。克里姆林宫称,今年整个夏季,这些士兵都在罗斯托地区参加演习。

克里姆林宫称,11日当天,普京与俄国防部长绍伊古召开会议。在听取有关俄罗斯西南部军事地区夏季军事训练结束的报告后,普京下令撤回俄军士兵。

另据报道,普京将于当地时间10月17日参加在意大利米兰举行的欧盟与亚洲领导人峰会(ASEM)。届时,他可能会与乌克兰总统波罗申科举行重要会谈。

### 印度强奸犯袭击少女被抓 愤怒民众用屠刀将其阉割

据英国《每日邮报》10月10日报道,印度拉贾斯坦邦冈格阿纳加尔一名男子试图强奸一名少女时被抓,遭民众用屠夫的切肉刀阉割。这名男子目前已被送到医院,生命垂危。

这名强奸嫌犯名叫苏里什·库马尔,现年40岁。在听到女孩求救声后,许多人发现库马尔将女孩摁到墙上,正欲对其实施强奸。库马尔被愤怒民众拖拽到附近一家屠宰店,在遭到长达一小时的殴打后,被人用切肉刀阉割。

随后,人们将浑身血迹、身受重伤的库马尔扔到马路中间。30岁的阿米尔·达万说,没人愿意帮助他,因为他们知

道他因性侵女孩而受到惩罚。达万说:“最近印度出现许多令人无法容忍的行为,女孩们遭到强奸、吊死和骚扰,现在该是阻止这些行为的时候了。库马尔受到的惩罚强烈暗示着:如果你作恶,就会受到惩罚。”

但是警方要求那些参与者自首,称他们不能自己执行法律。警方发言人称:“这些罪行应受到谴责,但法律必须得到维护,民众不得擅自实行私刑。我们要求参与此案的人尽快自首。”

库马尔最终被送到医院,医生称其伤势严重。受害少女受到惊吓,正接受心理辅导。

(本版稿件据新华社)



### 菲律宾马荣火山喷出浓烟

周边居民紧急疏散

当地时间10月12日,菲律宾马荣火山喷发出白色浓烟,当地政府紧急疏散周边6公里范围内的63000余名居民。

### 3名同胞在土安全获释 工人讲述惊魂一夜——“集装箱宿舍被子弹打透”

据新华社消息,中国驻土耳其大使馆10日证实,今年8月在土耳其东南部遭劫持的3名中方人员已安全获释。8月24日,由一家中国公司承建、位于土耳其舍尔纳克省锡洛皮县的火电站工地遭武装分子袭击,3名中国工人遭劫持。

在事件发生时在该火电站工作的一位中国工人11日晚向记者讲述了那惊心动魄的一个晚上。

这位不愿意透露姓名的工人告诉记者,那天晚上真的是“枪

林弹雨”,当晚9点左右,一伙武装分子突然向工地发射了多枚火箭弹,炮弹全部落入火电站所在的厂区之内。之后枪声四起,厂区旁边的学校墙壁和玻璃被子弹击中,火电站员工所居住的集装箱宿舍也被打透。

他向记者表示,当时只能看到开枪时发出的火光,吓得不敢动弹,根本就不知道到底有多少人进攻火电站。枪声持续了5分钟才停歇。

“直到第二天,我才敢出

门,并拿手机拍了一些相片。我看到厂区内一片狼藉,然后才得知我的三名工友被武装分子绑架了,武装分子来的时候,他们不在厂区内,而是在靠近厂区的一家小超市里购物。”他说,“我可以看到我们房子里嵌着子弹,许多哑弹还在地上躺着。”

这位工人告诉记者,这个火电站一共有四五百名中国工人,在事件发生后不久,厂方组织所有中国工人撤离回国,而他是于8月31日第一批撤离的。